Modéle CCYC : ©DNE
Nom de famille (naissance) :

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat : N° d'inscription :

2 (Les numéros figurent sur la convocation.)
=
Libereé » Egalité « Fraternité Né(e) Ie .
REPUBLIQUE FRANGAISE

Partie | — Exercice 1

Automatismes (5 points). Sans calculatrice Durée : 20 minutes

Question Réponse

1

1 | Ecrire la fraction irréductible égale a m + 00"

12 ., . i
Calculer " X 3 et écrire le résultat sous la forme
d’une fraction irréductible.

3 | Calculer 20 % de 30.

Dans un magasin de vétements, 30 % des articles
sont des pantalons et 90 % des pantalons sont en
coton. Parmi les articles de ce magasin, quelle est
la proportion de pantalons en coton ?

Un jeu nécessite 1000 dominos. Sachant qu’une

. . iont 28 pid I _ _
boite de dominos contient 28 pieces, quel est 23 boftes 2730 bottes

5 | I'ordre de grandeur du nombre de boites

o 300 boites o 3000 boites

nécessaires ?
Cocher la bonne réponse.

Sachant que PV = nRT, écrire T en fonction des
autres variables.

Développer et réduire I'expression
(x—1)(x+4).

Déterminer
graphiquement
I’équation réduite
de la droite D
représentée ci-
contre. 1)

3
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Compléter le tableau de signes de la fonction f,
définie sur [—3; 3], représentée ci-dessous.

4]
X -3
9 5
T f(x) 0
Dans le diagramme en boite ci-dessous, combien
vaut le troisieme quartile ?
10 —— L o
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Modéle CCYC : ©DNE
Nom de famille (naissance) :

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat : N° d'inscription :

2 (Les numéros figurent sur la convocation.)
=
Libereé » Egalité « Fraternité Né(e) Ie .
REPUBLIQUE FRANGAISE

1.1

Partie ll

Calculatrice autorisée conformément a la réglementation en vigueur

Cette partie est composée de trois exercices indépendants.

EXERCICE 2 (5 points)

Le directeur d’un théatre souhaite déterminer le prix des places pour lequel le bénéfice sera
maximal. Il a remarqué que lorsque le prix augmente, les spectateurs sont moins nombreux ;
mais si le prix est trop bas, les recettes sont insuffisantes pour dégager un bénéfice.

Apres étude, il apparait que la recette peut étre modélisée par une fonction f dont la courbe
est tracée ci-dessous : pour un prix de x euros inférieur ou égal a 30, la recette est estimée a
f(x) euros.

160007
14000
12000 ]
10000
8000 |
6000
4000

2000 |

W

1. Avec la précision permise par le graphique, donner une estimation de la recette
lorsque le prix des places est fixé a 10 euros.

2. Résoudre, avec la précision permise par le graphique, I'inéquation f(x) = 14 000 et
interpréter le résultat.
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Pour chaque spectacle, le directeur estime que les charges a payer (location de la salle,
entretien, salaires des acteurs et autres personnels) s’élevent a 10 800 euros, quel que
soit le nombre de billets vendus.

Nous admettrons que le résultat net du théatre (obtenu en déduisant les dépenses de la
recette), exprimé en euro, peut étre modélisé par la fonction g définie sur [0; 30] par
g(x) = =50(x — 8)(x — 27) ol x représente le prix des places.

3. Etudier le signe de g sur I'intervalle [0; 30].

4. En déduire le prix des places a fixer pour avoir un résultat net positif, c’est-a-dire
pour que le théatre soit bénéficiaire.

5. Déterminer le maximum de la fonction g et interpréter le résultat.
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Modéle CCYC : ©DNE
Nom de famille (naissance) :

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat : N° d'inscription :

E,
=

Liberté « Egalité + Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

(Les numéros figurent sur la convocation.)

LI/

Né(e) le :

1.1

EXERCICE 3 (5 points)

Lors d'une compétition d'athlétisme, un entraineur analyse la technique d'un lanceur de
poids, et plus particulierement la trajectoire parabolique du poids lors d’un lancer.

Dans le plan vertical de la trajectoire du poids, on définit le repére orthonormé d’origine
située aux pieds du lanceur, d’axes des abscisses au niveau du sol et d’unité égale a 1 metre.
Dans ce repére, la fonction f, définie par f(x) = —0,08x2 + 0,8x + 1,92 pour tout nombre
x dans l'intervalle [0;12], modélise la hauteur du poids en fonction de I'abscisse x de celui-ci.

— 2 -
A o K B
" -
- -~ RN % o
e fix) .
2 "N
A \
¢ O\ G A
0 <
X

A quelle hauteur se trouve le poids au moment ou le lanceur le lache ?
Donner I'expression de la dérivée f'(x) de la fonction f.

Dresser le tableau de variations de f sur l'intervalle [0; 12].

Quel est le maximum de la fonction f ? interpréter le résultat.

On consideére la fonction test() ci-dessous, écrite en langage Python.

uhwnN e

def test() :
x=0.1
while -0.08*x**2 + 0.8*x + 1.92 > 1.92:
Xx=x+0.1
return X

La valeur renvoyée par cette fonction vaut environ 10.
Interpréter ce résultat.
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Quatre candidats A, B, C, D se présentent a une élection.
Avant le scrutin, on a demandé a 1000 personnes agées de 18 a 90 ans leur intention de

vote.

EXERCICE 4 (5 points)

On a obtenu le tableau de répartition suivant :

Candidat A B C D Total

Age
[18;30] 100 50 25 25 200
[30;50] 150 50 25 75 300
[50;90] 50 300 50 100 500
Total 300 400 100 200 1000

1. Combien de personnes de plus de 30 ans ont-elles I'intention de voter pour le
candidat A?

2. Quel est I'dge moyen des personnes interrogées qui ont l'intention de voter pour le
candidatD ?
On prendra les centres des classes d'dge pour effectuer le calcul.

On choisit au hasard une des 1000 personnes interrogées.
Les résultats seront donnés sous forme décimale.

3. Calculer la probabilité de I'évenement E « La personne choisie appartient a la
tranche d'age [18; 30[ ».

4. On considere I'éveénement F « La personne choisie a I'intention de voter pour le
candidat B. »
Calculer P(F).

5. Calculer la probabilité Pz (E) et interpréter le résultat.
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